

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 98 (711) ● Пятница, 24 декабря 1976 г.

Цена 1 коп.

ЕЩЕ один трудовой день покорителей Енисея вошел в героическую летопись гидростроения: 21 декабря 1976 года был уложен первый кубометр бетона в здание гидростанции Саяно-Шушенской ГЭС. Свою победу строители посвятили Дню энергетика. С честью выполнен один из важнейших пунктов социалистических обязательств, принятых на первый год десятой пятилетки.

Четыре месяца дружно и настойчиво трудились строители, механизаторы, водители, монтажники, работники бетонного завода, все передовики производства, борясь за победу в соревновании. Их имена с гордостью называет стройка: Ф. Горбанев, Н. Зайцев, А. Юров, А. Агошков, И. Кожура, В. Семенов, Н. Коротцев, Л. Шматова, В. Кошелев и другие.

...Первый блок под здание ГЭС. Кажется, обычным он, но в этот день каждый с особым вниманием осматривал его и скалистое основание, готовое принять первый бетон. В повышенных обязательствах коллектива ордена Ленина управления Красноярскгэстроя записано: «Первый агрегат на Саяно-Шушенской ГЭС пустить в ноябре 1978 года». И вот оно — начало больших работ! 14 часов 50 минут. Поднята бадья с бетоном. Бригада Федора Горбанева готова его принять. Начальник управления Красноярскгэстроя С. И. Садовский горячо поздравил победителей. Передовиков приветствовали друзья, то-

варищи по работе. Ф. Горбанев и плотники-бетонщики из бригады: В. Нестеров, А. Шестаков, Н. Савцов, С. Гончаров, В. Мариямидзе заняли свои места. По традиции первый кубометр бетона принят лопатой космонавта Ю. А. Гагарина.

вали о досрочном выполнении годового обязательства — принята 51 тысяча кубометров бетона. В коллективе выросли хорошие специалисты, умельцы строители. Среди них: Ю. Дворников, И. Колпашников, И. Большаков и другие. Мно-

● 21 ДЕКАБРЯ 1976 ГОДА УЛОЖЕН ПЕРВЫЙ КУБОМЕТР БЕТОНА В ЗДАНИЕ ГИДРОСТАНЦИИ САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС ●

## Новая победа строителей

Потом заступила на вахту бригада плотников-бетонщиков В. Познякова, которая несет вахту на самом ответственном участке — подготовке блоков, которые станут основанием для монтажа агрегатов. Перед этим событием у них в гостях побывала бригада слесарей-сборщиков из Ленинграда В. Чичерова. Уточнены задачи коллективов, приняты новые обязательства. Соревнование продолжается.

Бригада Ф. Горбанева — одна из лучших на стройке. Не так давно она не могла похвастаться успехами. Федор Горбанев решил перейти в отстающий коллектив. И вывел в передовые. Плотники-бетонщики рапорто-

гие из них трудовую закалку получили в Дивногорске. И здесь трудятся так же самоотверженно.

Каждый коллектив переднего края внес большой вклад, приближая день укладки первого бетона в здание ГЭС. Бригады бурльщиков Гидроспецстроя А. Турска и А. Яцука проявили особое старание. 8 декабря начали бурение под взрыв. Времени оставалось в обрез. В трудных условиях шла работа: низкие отметки, большой выход воды — все это стало преградой. Решили работать без выходных, и задание выполнили в срок. Следует отметить хорошую работу бурльщиков И. Шинкаренко, А. Брыт, А. Семенова, В. Перекрестова и других.

Такой же напряженной

## Славный сын народа

70-летие со дня рождения Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева празднуют все народы Советского Союза. 22 декабря в кинозале «Русь» поселка Черемушки состоялся митинг строителей Саяно-Шушенской ГЭС, посвященный юбилею верного сына народа. На митинге выступили: делегат XXV съезда КПСС, на-

чальник управления Красноярскгэстроя С. И. Садовский, ветеран гидростроения И. П. Кириллов, участник Великой Отечественной войны, главный бухгалтер управления П. Ф. Лосев, плотник-бетонщик УОС-1 Валерий Смыслов, мотористка УКБХ Галина Вохмина, секретарь комсомольской организации района основных работ Павел Шалаев и

другие участники митинга. Гидростроители с большой теплотой говорили о Леониде Ильиче Брежневе как о неутомимом борце за мир, крупнейшем организаторе коммунистического строительства. На митинге было принято приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Политбюро ЦК КПСС и лично Л. И. Брежневу.



была вахта экскаваторщиков и водителей. За 20 дней декабря в левобережном котловане вынута и вывезена 49 тысяч кубометров скального грунта, при месячном задании 40 тысяч.

В День энергетика строители Саяно-Шушенской ГЭС чествовали победителей этого важного этапа соревнования.

Соревнование саяногорцев продолжается под главным девизом: «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель!».

В. НАГАЙ.

На снимках: 21 декабря 1976 года, Карловский створ, станционная часть плотины: бригада - победительница Федора Горбанева; на укладке первого кубометра бетона в здание ГЭС.

Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.



## ВЕСТИ С БЕТОННОГО ФРОНТА

День энергетика строители Саяно-Шушенской гидростанции отметили славной трудовой победой — накануне праздника в здании ГЭС был уложен первый кубометр бетона. Это событие — яркое и незабываемое. Покорители Енисея положили начало большим работам, которые

развернутся на главном направлении — подготовке к пуску первых агрегатов гиганта энергетика в Карловском створе.

Многие бригады плотников-бетонщиков УОС-1 рапортовали о досрочном выполнении социалистических обязательств года по укладке бетона.

На 22 декабря в основные сооружения уложено 29244 кубометра гидротехнического бетона. День отдыха повышать темпы — боевая задача всех коллективов переднего края.

## За одни сутки — 701

Зима — трудное время на укладке бетона в плотину. Но передовые коллективы на деле доказывают, что в сложных погодных условиях можно добиться высоких показателей.

16 декабря бригада имени газеты «Комсомольская правда», руководимая М. Мащенко, за сутки приняла в блок 701 кубометр бетона.

В этот день все звенья единого технологического процесса — от бригады и до завода — действовали четко и слаженно. С пол-

ной нагрузкой работал экипаж крана № 7 УМР старшего машиниста, коммуниста А. Юрова. Бесперебойно доставляли бетон бригаде водители АТК-2 В. Миронов, В. Красовский, В. Шефер, А. Мазур, П. Бурмакин, Н. Погырин, А. Арышев, Е. Куневич, Н. Гетман, А. Хобин.

На бетонном заводе по ударному несли трудовую вахту смены механиков С. Низовского, М. Островского, Г. Дрокина. 16 декабря завод всего дал за сутки 2196 кубометров бетона.

Об успехе передовиков было рассказано в «молнии», выражена большая благодарность за высокопроизводительный труд.

## НЕВА — ЕНИСЕЙ

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Комсомольцы и молодежь нашего объединения, поддержав начин молодых ленинградцев, встали на ударную трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября. Одним из трудовых подарков коллектива юбилею революции будет первый турбоагрегат для Саяно-Шу-

шенской ГЭС. Комсомольцы объединения шефствуют над этим заказом. Приложим все силы к тому, чтобы узлы и детали турбины были изготовлены в срок и с отличным качеством.

Комитет ВЛКСМ объединения обращается к вам с предложением — организовать эстафету трудовых

подарков молодежи, работающей над изготовлением оборудования для Саяно-Шушенской ГЭС и на строительстве станции, к 60-летию Великого Октября, ежемесячно информировать друг друга о трудовых успехах комсомольско-молодежных коллективов.

Давайте крепить нашу

дружбу! Ответственному заданию — пуску первых агрегатов — комсомольскую гарантию!

В. ПЕТРИК,  
секретарь комитета ВЛКСМ производственного объединения турбостроения «Ленинградский Металлический завод».

## КОМСОМОЛЬЦАМ И МОЛОДЕЖИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ТУРБОСТРОЕНИЯ «ЛЕНИНГРАДСКИЙ МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ ЗАВОД»

### ДОРОГИЕ ЛЕНИНГРАДСКИЕ ДРУЗЬЯ!

Многотысячный коллектив Всесоюзной ударной комсомольской стройки Саяно-Шушенской ГЭС включился в новый этап социалистического соревнования по достойной встрече 60-летия Великого Октября.

Строители гиганта энергетика на Енисее поддержали инициативу передовых коллективов края «Производственные мощности десятой пятилетки вводить и осваивать досрочно».

В ноябре 1978 года, на месяц раньше намеченного срока, будет введен в строй первый агрегат гидроэлектростанции.

Самые ответственные участки работы комсомольцы стройки берут под свой контроль. Объявлено шефство над строительством бетонного завода непрерывного действия, первая очередь которого должна быть сдана под пусконаладочные работы к 60-летию Великого Октября. Созданы и работают сквозные смены бетоноукладочного конвейера.

Лучшие комсомольско-

молодежные коллективы приступили к сооружению здания гидроузла. И среди них — участник творческого содружества по ускоренному созданию Саяно-Шушенской ГЭС, бригада плотников-бетонщиков имени Ю. А. Гагарина, которой руководит Валерий Позняков. С первого квартала 1977 года ей будет доверен один из самых ответственных участков гидроузла — агрегатный блок.

Мы с нетерпением ждем рабочее колесо первого гидроагрегата. Уверены, что комсомольцы

объединения и, в первую очередь, участник творческого содружества — бригада слесарей-сборщиков Героя Социалистического Труда В. С. Чичерова — сделают все возможное, чтобы этот заказ для Всесоюзной ударной стройки прибыл в срок — в августе 1977 года.

Поддерживая ваше предложение, молодые гидростроители полны решимости с честью продолжать ударную вахту «60-летию Октября — 60 ударных недель!», новыми трудовыми победами ознаменовывать юбилей революции.

А. КИРЕЕВ,  
начальник штаба Всесоюзной комсомольской стройки Саяно-Шушенской ГЭС.

# РАЗГОВОР О РОЛИ ПРОФСОЮЗОВ

**О** КОЛО восьмидесяти активистов профсоюза из 48 подразделений управления «Красноярскгэсстрой» собрались в клубе «Енисей» на семинар. Представители более чем двадцатитысячной армии тружеников объединения прослушали цикл лекций, главная задача которых состояла в том, чтобы определить вновь избранным профсоюзам основные положения для успешной работы.

Два семинарских дня явились отличной школой. Лекторы дали богатый ма-

териал для всестороннего анализа профсоюзной жизни по всем ее важнейшим разделам.

Малюкова Г. И. — заведующая отделом пропаганды и агитации горкома КПСС, говорила о комплексном подходе в воспитательной работе. На ярких примерах показала, как проводить в жизнь решения XXV съезда КПСС. Прокурор города Никитенко Е. Ф. особо подчеркнула роль профсоюза в воспитании трудящихся в духе нетерпимости ко всем антиобщественным

проступкам, указала на необходимость усиления борьбы с пьянством, прогульщиками, хулиганством и другими правонарушениями.

Конкретные рекомендации по организации профсоюзной работы дали в своих выступлениях Качусов В. Д. — заместитель начальника управления, Стрельников В. И. — председатель ДСО «Труд», Драниченко Н. М. — председатель объединенного стройкома, Бородич В. С. — заместитель председателя, Галемина В. А.

— врач и другие.

Объединенный стройком Красноярскгэсстрой хорошо организовал семинар. Были созданы условия для плодотворной учебы. Много внимания уделялось разбору вопросов и конкретных случаев из профсоюзной практики. Высказывались предложения и критические замечания по дальнейшему улучшению деятельности всех учреждений. Определены пути укрепления связи между ведомствами, что позволит устранить имеющиеся недоста-

тки в решении различных вопросов.

Хочется пожелать организаторам семинара, чтобы впредь активнее распространялся опыт передовиков социалистического соревнования, шире пропагандировались лучшие методы его организации, настойчивей внедрялись формы соревнования: смотр резервов производства, конкурсы мастерства, переключки соревнующихся. Шире распространялась практика составления творческих планов, применения моральных и материальных стимулов, организация гласности результатов, трудового соперничества и т. д.

**П. ЛАВРЕНКО,**  
член стройкома МКД.

## От Волхова—до Саян

На строительстве Саяно-Шушенской ГЭС побывала большая группа журналистов из Ленинграда — работники газет, радио, журналов и телевидения. Среди них сотрудники газет «Ленинградская правда», «Смена», «Ленинградский рабочий», «Турбостроитель» и других периодических изданий.

«От Волхова—до Саян» — так назвали журналисты свой маршрут по энергетическим объектам страны. В Саяногорске гости познакомились со строительством гидроэлектростанции в Карловском створе, алю-

миниевого завода, с коллективом комбината «Саянмрамор» и т. д.

Встречи с саяногорцами, знакомство с передовиками производства, с их трудовыми делами дают богатый материал о правобережных пятилетки для новых очерков, рассказов. И, конечно, главной темой в них будет то, как растет дружба саяногорцев и ленинградцев, скрепленная великим творческим содружеством, направленным на ускоренное строительство Саяно-Шушенской ГЭС.

**В. ВАСИЛЕНКО.**



При учкомбинате на месячных курсах занимались бригады-отделочники со всех подразделений Красноярскгэсстрой. Все 15 человек хорошо сдали экзамены. На снимке: группа бригадиров-отделочников. Фото Г. КАНУНИКОВА.

### У НАС, В САЯНОГОРСКЕ

## Театральная география

Не будет преувеличением, если сказать, что по названиям артистических коллективов, приезжающих в Саяногорск, можно знать географию нашей страны. В нынешнем году, например, в городе и в его поселках, на основных объектах выступили артисты московского Центрального Академического театра Советской Армии, ленинградского Государственного ордена Ленина театра юного зрителя, омская филармония

«Огни Иртыша», народный коллектив духового оркестра из Липецка и представители искусства других районов страны.

Тепло принимали гидростроители выступления коллективов театра и эстрады своих соседей — Тувинской АССР и Горно-Алтайской автономной области.

В городе устанавливается постоянная связь с Абаканским драматическим театром.

**Г. ВЕСЕЛОВ.**

## „Молодо-зелено“

В Черемушках выступили с концертом гости из Молдавии — вокально-инструментальный ансамбль «Молодо—зелено». В составе коллектива 14 человек, руководит им Валерий Алексюк.

Солисты: Мила Алексюк, Альберт Акчурин, Алексей и Константин Шишкины, Алексей Аминов профессионально исполняют советские эстрадные песни, песни народов нашей страны. Многие из них ансамбль исполняет в оркестровом варианте. Валерия Алексюка. Зрителям очень понравился старинный сказ о Стеньке Разине.

Программу концерта вели артистка эстрады Лидия Федотова и заслу-

женный артист Северол Осетинской АССР Михаил Федотов.

Самым любимым жанром исполнителей стали баллады, которые сейчас пользуются у публики большой популярностью. К сожалению, артисты не смогли исполнить их на сцене в Черемушках из-за отсутствия светового оформления.

«Молодо-зелено» побывал с гастролями в Прибалтике и Поволжье, на Украине и Урале. К нам ансамбль приехал из Норильска. Сейчас гастроль этого концертного коллектива заканчиваются. Новый год артисты будут встречать уже дома.

**Г. ГОЛУБЕВА.**

## РАЗВИВАЕТСЯ СВЯЗЬ ГОРОДА

С образованием Саяногорска осуществлен ряд мероприятий по улучшению связи в городе. В благоустроенном помещении разместились узел связи, увеличено число переговорных каналов на линии Саяногорск—Абакан. Круглосуточно стали действовать телеграф и междугородный телефон.

Предусматривается в 1977-78 годах строитель-

ство в Саяногорске типового узла связи с автоматической телефонной станцией на шесть тысяч номеров. В дальнейшем она увеличится до десяти тысяч абонентов.

В поселке Черемушки будет построен узел связи и АТС на тысячу номеров. Там же в нынешнем году задействован новый радиотелеграф.

**М. ПЕТРОВ.**

## Переводы вкладов

По желанию вклад может быть переведен из одной сберегательной кассы в другую, как для дальнейшего хранения, так и для выплаты.

В заявлении вкладчик указывает сумму перевода, адрес сберегательной кассы, в которую он делается, на чье имя зачислить или выдать деньги. К заявлению прилагается сберкнижка.

О приеме заявления, книжки или наличных денег для зачисления на счет, сберегательная касса выдает вкладчику квитанцию.

Если сберегательная книжка утеряна вкладчиком или не была им получена, об этом должно быть отмечено в заявлении.

Плата за перевод взимается, если вклад, составлявший в течение последних трех месяцев до дня перевода сумму не менее 10 рублей, переводится полностью или частично на имя самого вкладчика. Если вклад, независимо от его суммы и срока, в течение которого он хранился в кассе, переводится на имя самого вкладчика в другую кассу того же района или города.

В остальных случаях за переводы вкладов взимается плата в размере двух процентов.

**А. КОРЕЛИНА,**  
зав. сберкассой пос. Майна.

### СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

- Для постоянной работы на котельной ТЭЦ в г. Саяногорске срочно требуются: машинисты котлов, зольщики, машинисты питательных насосов. Обращаться: отдел кадров ТЭЦ, п. Майна, с 8 до 17 часов. X X X
- Саяногорскому быткомбинату требуется закройщик верхней одежды и легкого платья для работы в пос. Майна, Черемушки и в г. Саяногорске. X X X
- СМУ-2 срочно требуются дежурные электромонтеры. Оплата труда — повремено-премиальная. Обращаться: СМУ-2, п. Черемушки. X X X
- В кинозал «Русь» срочно требуется квалифицированный киномеханик. В клуб «Енисей» — завхоз. Учкомбинат объявляет набор на курсы: экскаваторщиков, бульдозеристов, арматурщиков, электриков (с отрывом от производства), а также без отрыва от производства: каменщиков, мотористов бетонных заводов, монтажников, стропальщиков. Повышение квалификации: слесари-сантехники, плотники-бетонщики и штукатурь-маляры. Запись в пос. Черемушки и Майна с 10 до 12 часов и с 17 до 18 часов.
- С 3 по 10 января 1977 года в спортзале средней школы п. Черемушки будет производиться запись желающих заниматься в секции бокса. Тренер — двукратный чемпион СССР, Почетный мастер спорта СССР международного класса Кондрашов А. А. Запись производится с 16 до 18 часов. X X X
- ОРСу гидростройки требуются рабочие на временную работу для переборки овощей на базе «Озанинское». Оплата — 65 руб. в месяц.
- Для постоянной работы требуются продавцы продовольственных товаров. Принятие обеспечивается благоустроенным общежитием. Квартира — в порядке очередности. X X X
- Саяногорскому камнеобрабатывающему комбинату «Саянмрамор» требуются: газосварщики, слесари по ремонту технологического оборудования. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.

**РЕДАКЦИЯ БЛАГОДАРИТ ЧИТАТЕЛЕЙ**

Дорогие читатели! Сегодня вы получили последний номер многотиражной газеты «Огни Саян», которая преобразована с Нового 1977 года в городскую, с таким же названием.

В течение восьми лет многотиражка освещала труд мужественных строителей Саяно-Шушенской ГЭС, рассказывала о жизни поселков. В этом большую помощь оказывали редакции рабкоры и все читатели.

Редакция искренне благодарит за активное участие в газете рабкоры: А. Чечика, М. Халикова, В. Кобелькова, В. Черноусова, А. Щетинина, Н. Шелепову, Б. Козулина, М. Мясникова, Г. Малюкову, М. Мартынова, А. Киреева, Е. Белову, Е. Маратканову, Г. Янченко, К. Курило, И. Колотовкина, Н. Ефименко, В. Мышкина, П. Дементьева, Г. Чугункина, Г. Канунникова, М. Штыгашева, О. Грека, А. Булатова и многих, многих других.

Редакция надеется, что рабкоры многотиражки продолжат свое замечательное дело, будут держать постоянную связь с городской газетой «Огни Саян».

С наступающим Новым годом, дорогие наши рабкоры и читатели! Желаем Вам успехов в жизни и работе!

Редактор И. КУЛШОВ.